



舞剧片段《不倒的旗帜》

2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,为了缅怀革命先烈,弘扬民族精神,感恩幸福生活,弘扬爱国主义伟大精神,8月26日下午,“‘唱响中国梦 出彩二七人’——二七区纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年”的文艺汇演在二七区政通礼堂举行。二七区辖区内的抗战英雄、劳动模范、干部职工、各界代表共1000余人汇聚一堂,共同观看了演出。
通讯员 刘坤宇
胡源浩 文/图

铭记历史 筑梦中国

建中街办事处 举办抗战胜利知识讲座

近日,建中街办事处建华社区党委邀请了郑州市残疾人工作先进个人、郑州市拥军模范、二七区改革开放三十年功臣、郑州市残联肢残人协会副主席王泽民在社区文化活动室为辖区20余名青少年做以“抗战胜利纪念日”为主题的讲座。

课堂上,王泽民围绕“抗战胜利纪念日”这个主题,用质朴的语言、翔实的事例分别从铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来四个方面进行阐述,并叮嘱青少年要珍惜现在来之不易的幸福生活。

40分钟的讲座,赢得了青少年的热烈掌声。报告结束后,不少同学纷纷表示要做一个有理想、有道德、有爱心的好少年,为实现中国梦贡献自己的一份力量。

大学路办事处 红色电影展重温抗战精神

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,重温中国人民抗日战争胜利的历史情结,弘扬伟大的抗战精神,近日,大学路办事处康桥华城社区联合共青团二七区委开展了“纪念抗战胜利70周年”红色电影展活动。

活动放映了红色影片《黄河绝恋》,该片体现了中国人民在侵略者面前不屈不挠的民族精神,以及对和平生活的向往,为现场观众上了一堂形象生动的爱国主义教育课,赢得了大家的一致好评。

此次抗战红色电影展活动,不仅提高了居民的精神文化生活,而且还为社区居民进行了一场生动的革命传统教育,并取得了良好的教育效果。
通讯员 杨阳

解放路办事处 开展纪念抗战胜利活动

为纪念抗战胜利70周年,解放路办事处以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、筑梦中国”为主题,组织办事处全体工作人员参观二七纪念馆,重温先辈奋斗故事,缅怀先烈和殉难者。通过生动形象的壁纸文献资料再现了抗日战争的峥嵘岁月,坚定了办事处工作人员的共产主义理想和爱国主义情怀。

与此同时,解放路办事处党员、入党积极分子等汇聚二七广场,以每个人“讲一篇抗战故事”的方式收集英雄故事;通过“你猜我答”的环节,重温中华儿女浴血奋战的历史,感受永不磨灭的革命情怀。并以“寻访抗战老兵,重温永不磨灭的抗战记忆”为主题,组织青年党员走访街道社区,寻访抗日老兵,倾听抗战故事,感受抗日情怀;同时与抗战老兵一起观看抗战影片,进行趣味乒乓球比赛等,感受革命老一辈热爱生活、蓬勃向上的精神风貌。为充分调动办事处工作人员学习革命知识、精神的积极性,办事处开展以“忆抗战历史、聚奋进情怀”为主题的征文比赛、知识竞赛、抗战历史读书会、抗日创意海报征集等特色活动,截至目前征集征文42篇,收集创意海报12份。
本版见习记者 宋文雅

唱响中国梦 出彩二七人

二七区举办纪念抗战胜利70周年文艺汇演

演出在《保卫黄河》的激昂曲调中拉开帷幕。舞剧片段《不倒的旗帜》,把观众带回到那段救亡图存的烽火岁月,展示了革命先烈誓死抗战的坚定决心;《精忠报国》《太行山上》……一首首抗日歌曲气壮山河、催人奋进。

伴随着歌曲联唱《阳光路上》,整场演出进入高潮,联唱包括《和谐中国》《大美郑州》《黄河颂》等6个曲目,展示了改革开放以来神州大地发生的巨大变化,歌颂了中原儿女百折不挠、建设家园的优秀品质。

“翻开20世纪的历史画卷,时间定格在1945年9月3日这一天。日本鬼子投降啦!抗日战争胜利啦,中国军民欢欣鼓舞,气壮山河激荡在天地人间!”诗朗诵《写在胜利的那一天》是由建华社区残疾人居民王泽民创作的,全诗不仅歌颂了抗日英雄英勇抗战的革命精神,也警醒世人要铭记革命先烈的抗日事迹、勿忘国耻。

王泽民说:“今年是抗战胜利70周年,9月3号又是阅兵日,我也有18年的‘拥军’经历,在这么有意义的时间节点,就有感而

发创作了《写在胜利的那一天》。这首诗从创意到完成总共用了1个月的时间,主要从对抗战精神的理解和二七区经济的发展这两方面入手进行创作。这段时间也看了不少抗战资料、节目、书籍……诗中采用的抗战故事,狼牙山五壮士、抗日英雄王二小、杨靖宇领导的东北抗联等事迹都是我从小到大耳熟能详的故事。可以说整个创作过程十分顺利,也算是我几十年的经历吧。”

“今天的演出,让我们这些亲身经历过战争的人仿佛又回到了那段激情燃烧的岁月。希望通过这种形式,提醒更多的人铭记历史,珍惜今天的幸福生活……”90多岁高龄的抗战老兵郭天全激动地说。

据悉,此次文艺汇演是二七区“纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年系列活动”的一部分。除此之外,二七区将通过图片展、书画展等多种形式,全面展现中国人民抗日战争胜利和世界反法西斯战争波澜壮阔的历程,进一步弘扬爱国主义精神,培育和践行社会主义核心价值观。



美声歌曲《北京颂歌》



大合唱《歌唱祖国》



民族舞《傣家小妹》

全市活动 二七参与

四万人齐唱《保卫黄河》 央视头条播放48秒



二七区组织2000人参加全市合唱活动

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,弘扬伟大的抗战精神,激励全市人民铭记历史、缅怀先烈,“炎黄儿女在黄河岸边万人齐唱保卫黄河”活动在郑州黄河风景名胜区炎黄广场隆重举行。近4万黄河儿女用慷慨激昂的歌声,唱出了一千万郑州人民的坚强意志。央视晚间《新闻联播》以“人民不会忘记——感受抗战岁月珍惜美好生活”为头条标题,以48秒时长,对这场活动进行了报道。

据了解,为了早到现场参加排练,二七区的合唱队员们在天还未亮就已经出发。来自黄河科技学院的学生方队,因为距离远,凌晨4点多就出发了。

二七区共组织辖区2000余人参加了此次黄河大合唱活动,在炎黄二帝的巨塑前高唱《保卫黄河》、《团结就是力量》等歌曲,共同纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。